

美國大幅吊銷中國學生簽證

中方堅決反對 已向美交涉

【香港商報訊】據中新社報道，針對美國決定大幅吊銷中國學生簽證，中國外交部發言人毛寧29日在例行記者會上應詢表示，中方對此堅決反對，已向美方提出交涉。

干擾中美正常人文交流

當天，有記者提問，美國決定大幅吊銷中國學生簽證，對象包括與中國共產黨有聯繫或在所謂「關鍵領域」學習的學生，中國外交部對此有何評論？中方是否計劃採取報復措施？在雙方開展進一步經貿談判之際，此事將如何影響整體氛圍？

毛寧表示，美方以意識形態和國家安全為藉口，無

理取消中國留學生簽證，嚴重損害中國留學生的合法權益，干擾兩國正常人文交流。中方對此堅決反對，已向美方提出交涉。

「美方這一政治性、歧視性做法，戳穿了美國一貫標榜的所謂自由開放謊言，只會進一步損害美國自身國際形象和國家信譽。」毛寧說。

有記者提問，美國吊銷中國學生簽證對貿易等兩國關係其他領域是否有更廣泛的影響或溢出效應？

毛寧表示，美方以意識形態和國家安全為藉口，無

毛寧表示，對於中美關係，中方的立場是一貫的。希望美方向中方相向而行，多做建設性的事情，多做一些有利於中美關係穩定、健康、可持續發展的事情。

搞保護主義不得人心

另有記者提問，美國國際貿易法院裁定，特朗普通過總統行政令方式在「解放日」宣布加徵的關稅以及以芬太尼為由針對中國加徵關稅是越權的。這一裁決對中美經貿談判有何影響？外交部對此有何評論？

毛寧表示，在關稅問題上，中方已經多次闡明立場。關稅戰、貿易戰沒有贏家，搞保護主義損害各方利益，終究不得人心。

港珠澳大橋口岸 外貿呈強勁態勢

【香港商報訊】據綜合消息，拱北海關統計數據顯示，今年1至4月，經港珠澳大橋珠海公路口岸對歐盟進出口總值達107.1億元（人民幣，下同），同比增長24%，外貿展現強勁活力。

大橋口岸正加速成為中歐貿易「雙向奔赴」的新興樞紐。其中，對德國、比利時、法國的進出口值分別為29.1億元、19.7億元和14.2億元，合計佔大橋口岸對歐盟進出口總值的58.8%。

粵多鎮街遭遇 暴雨和大暴雨

【香港商報訊】據中新社報道，「龍舟水」5月28日至29日襲擊廣東，廣東省有327個鎮街遭遇暴雨、大暴雨。其中，橫琴粵澳深度合作區長灣鎮道南氣象觀測站錄得全省最大雨量達178.9毫米。

據氣象水文監測，28日8時到29日8時，全省平均雨量23.3毫米，有6個鎮街錄得超過100毫米的大暴雨。

廣東省氣象局預計，5月30日，珠江口西側和粵西市縣陰天有中（雷）陣雨、局部暴雨；5月31日至6月1日，南部沿海市縣多雲間陰天，有（雷）陣雨、局部大雨或暴雨，其餘市縣多雲，有分散（雷）陣雨。

內地吸煙率續降

【香港商報訊】據新華社消息，今年5月31日是第38個世界無煙日。第38個世界無煙日暨《北京市控制煙草條例》實施十周年現場活動上發布2024中國成人煙草調查結果顯示，中國15歲及以上人群現在吸煙率為23.2%，繼續呈現下降趨勢，與2022年比，下降0.9個百分點，控煙工作取得積極成效。

近年來，內地控煙宣傳覆蓋面持續擴大，公眾對煙草危害的認知明顯提升。調查結果顯示，63.9%的調查對象過去30天內看到過控煙信息，調查對象過去30天內在互聯網上看到過控煙信息的比例為40.1%，與2022年比，上升了5.1個百分點。

根據調查結果，內地15歲及以上吸煙人群的戒煙率為22.6%，與2022年比，上升了0.2個百分點，年齡越大戒煙率越高。此外，無煙環境建設成效持續鞏固，居民二手煙暴露率進一步下降。多部門協作推動控煙工作力度進一步加強，全社會支持控煙氛圍日益濃厚。

香港中華廠商聯合會在武漢打造「香港城」

【香港商報訊】記者鄒慧 實習生何澤晨報道：近年來，隨着內地與港澳交流的日益頻繁，越來越多的港商將目光投向內地市場，積極尋求新的發展機遇。香港中華廠商聯合會名譽會長黃震主導在武漢市硤口區投資30億元人民幣建設的武漢香港中心項目，備受各界關注，有望成為鄂港合作的新標杆。

已進入全球招商階段

該項目地處武漢商圈核心地段，是CEPA框架下香港特區政府和湖北省政府合作的試點項目，也是華中地區第一家香港工商業品牌的展覽和直銷中心。項目正式開業運營後將與周邊的恆隆廣場、新世界等港資項目匯聚，形成香港服務貿易和漢港文化交融窗口區域。目前，香港中心已進入全球招商階段，預計今年下半年開始投入使用，成為鄂港合作的科技創新和文化交流的綜合性服務平台。

武漢作為華中地區交通樞紐，有着「九省通衢」之稱，交通便利，能輻射全國主要城市，兼具歷史底蘊與科研人才優勢。黃震表示，選擇在武漢投資建設香港中心，旨在藉助武漢的區位與人才資源，拓展港澳與內地的合作空間，促進經濟融合與文化交流，同時也為港澳企業進入內地市場提供橋頭堡，助力武漢提升商業地位和經濟活力，推動區域經濟向高端化、國際化發展。

項目還將集中引入香港及國際優質貿易企業，為入駐企業提供一站式服務，涵蓋企業註冊、檢測、品牌推廣等，滿足企業多元需求。

重點發展大健康領域

「我們成功促成了香港理工大學與武漢市硤口區合作，建立『香港理工大學武漢科技創新研究院』。」黃震告訴記者，香港中心項目緊鄰同濟醫院、協和醫院以及武漢市第一人民醫院等三甲醫院，依託周邊醫療資源，將重點發展大健康領域，推動產學研深度融合，加速科技成果轉化，為入駐企業提供強大科研支撐，也為鄂港科技創新合作注入新動力。

此外，香港理工大學武漢科技創新研究院計劃與武漢高校合作，每年培養約20名博士生，學生畢業後可獲香港理工大學的博士學位，並通過「優才計劃」申請香港工作簽證，同時享受武漢本地人才政策，為鄂港產業發展輸送高素質人才，進一步促進兩地人才交流與合作，強化人才對產業發展的推動作用。

未來，香港中心還將整合香港與湖北的產業優勢，以港理工為龍頭，吸引上下游企業聚集，形成政策、科研、產業聯動效應，帶動區域產業升級與創新發展，助力武漢打造大健康產業和眼科以及電子醫療儀



黃震接受本報記者採訪。

器產業的新高度，提升城市經濟競爭力。武漢香港中心不僅是經濟合作平台，也是鄂港文化交流窗口。通過建築設計、商業活動等方式體現鄂港文化融合，促進兩地文化相互理解與欣賞，為經濟合作增添文化內涵與凝聚力，推動文化與經濟協同發展，打造具有特色的文化經濟圈。

「雪龍2」號完成第41次南極考察

【香港商報訊】中通訊消息，5月28日，「雪龍2」號極地科考破冰船抵達海南海口，標誌着中國第41次南極考察隊順利完成全部考察任務。「雪龍2」號於2024年11月1日從廣州出發，歷時208天，總航程4萬餘海里，是中國極地

考察單船考察歷時最長的一次。據中國自然資源部消息，此次考察的最大亮點是中國首次在極地考察中開展以羅斯海生態系統為主要研究對象的聯合航次，成功實現了傳統南極考察由夏季向自然條件更為惡劣的秋冬季的延伸。本航次主要有3個方面的新發現：在水體結構方

面，秋季羅斯海水體分層明顯，水下150米以內水體混合均勻，但位於混合層以下的變性繞極深層水可侵入到南緯75°區域，而冰間湖200-400米深度範圍存在明顯的冰架過冷卻水。

在低營養級生物方面，羅斯海區域初級生產過程不活躍，但冰間湖0-200米水層浮遊動物生物量較高，並在調查海域500-2000米的深層發現有浮遊動物越冬類群。

在磷蝦和高營養級生物方面，西部海槽陸坡區存在密集南極磷蝦群，鳥類和哺乳類主要集中在冰緣區，優勢種分別為南極磷蝦和阿德利企鵝，以及食蟹海豹與南極小須鯨。

海事處

現招標承接打撈、清除和棄置土瓜灣避風塘沉沒船隻的服務（招標編號：PCTR2025-02）。

透過紙張形式投標書，投標者必須填寫一式三份投標書，將填妥的投標書放置信封內密封，並在信封面註明招標編號、投標項目（但不得有任何記認，使人認出投標者身分）及「政府物流服務署開標委員會主席收」。投標者必須於2025年6月26日（星期四）中午12時前（香港時間），把投標書放入香港北角渣華道333號北角政府合署地下的「政府物流服務署投標箱」內。逾期遞交或以傳真遞交的投標書，或未有放入指明投標箱的投標書，概不受理。

如在2025年6月26日上午9時至中午12時（香港時間）期間的任何時段內，八號或以上熱帶氣旋警告信號懸掛，或黑色暴雨警告信號或政府公布的「極端情況」生效，截標時間會延至八號熱帶氣旋警告信號解除或政府公布的黑色暴雨警告信號或「極端情況」取消後緊接的首個工作天（星期六、星期日、公眾假期除外）中午12時（香港時間）。如在2025年6月26日上午9時至中午12時（香港時間）期間的任何時段內，前往指明投標箱所在地點的公眾通道受阻，政府會宣布推遲截標時間，直至另行通知。當通車重開後，政府會盡快公布已推遲的截標時間。上述公布事項會於政府新聞處網頁以新聞稿方式宣布（http://www.info.gov.hk/gia/general/ctoday.htm）。

招標文件可於香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓21樓（2121室）海事處總部櫃檯索取。招標文件亦可從採購及合約管理系統內的電子投標箱下載。有關電子投標的資料，載於電子投標箱網站：(https://pcms2.gld.gov.hk)。

是次招標採用公開招標。現邀請所有有興趣的承包商/供應商/服務提供者投標。

是次招標不受《世界貿易組織政府採購協定》規管。

香港特別行政區政府不一定採納綜合評分最高的標書或任何一份投標書，並有權與任何投標者商議批出合約的條款。

批出是項合約的詳情，將刊載於香港特別行政區政府憲報，並在互聯網上公布。

2025年5月30日 海事處處長王世發

申請新酒牌公告 BHC CHICKEN

現特通告：BAE, Yoonjung 其地址為香港銅鑼灣羅素街2-4號及堅拿道6,7,8及9號 PLAZA 2000 1樓，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣羅素街2-4號及堅拿道6,7,8及9號 PLAZA 2000 1樓 BHC CHICKEN 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。日期：2025年5月30日

申請新酒牌公告 梅花邨小館

「現特通告：廖啟威其地址為九龍長沙灣青山道460-462號地下及一樓現向酒牌局申請位於九龍長沙灣青山道460-462號地下及一樓梅花邨小館的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。日期：2025年5月30日

法定要求償債書

根據《破產條例》(香港法例第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書須立即償付的經算定款項之債項

- 債項人 LI, BING CHUNG (李炳忠) (香港身份證號碼E414XXX(X)) 地址：(1)香港九龍長沙灣長沙灣道311號怡怡苑逸園14樓16室；(2)香港九龍土瓜灣旭日街19號雅高工業大樓地下
- 特此通知本法定要求償債書由下述債權人發出
- 債權人：中國工商銀行(亞洲)有限公司
- 註冊地址：香港中環花園道3號中國工商銀行大廈33字樓
- 特此通知，上述債權人已向債權人發出「法定要求償債書」，並聲明如下：(1)在2017年10月27日，債務人以書面形式為Good Forest Limited【下稱「公司」】分別簽署了三份擔保書【分別下稱「第一份擔保書」、「第二份擔保書」及「第三份擔保書」】，向債權人擔保公司所承擔的所有金錢義務和債務，以取得債權人向公司就三輛豐田的士分別註冊編號為SK8699【下稱「第一輛的士」】、SL156【下稱「第二輛的士」】和TL7607【下稱「第三輛的士」】提供三份日期為2017年10月27日的租約協議【分別下稱「第一份租約協議」、「第二份租約協議」及「第三份租約協議」】以及2020年4月29日、2021年1月14日、2021年8月12日、2022年5月6日、2022年11月3日、2023年4月26日和2023年11月17日的補充函【下稱「補充函」】；(2)在2018年11月2日，債務人以書面形式為公司簽署了對債權人的擔保書【下稱「第四份擔保書」】，以擔保公司所承擔的所有金錢義務和債務，以取得債權人向公司就一輛豐田的士註冊編號為V69743【下稱「第四輛的士」】提供日期為2018年11月2日的租約協議【下稱「第四份租約協議」】以及補充函；(3)第一份租約協議、第二份租約協議及第四份租約協議均屬「租約協議」；(4)根據租約協議及補充函，公司有責任向債權人支付所有到期及仍未繳付的款項，否則債權人可在不作另行通知的情況下根據有關條款終止租約協議及補充函，並追討債務。第一、第二及第四輛的士的債權人多次要求，公司分別違反租約協議及補充函未能及/或拒絕向債權人支付所有到期及仍未繳付的款項；(5)在2024年11月1日，債權人根據第一、第二、第三及第四份擔保書向債權人發出四份通知，要求立即支付公司根據租約協議及補充函所欠的未償還債務，該金額低於債務人在各自擔保下的最大法律責任。儘管發出了該通知，債務人仍未能進行該即時付款；及(6)根據租約協議及補充函第18.02條的權力，債權人收回並出售了第一、第二、第三及第四輛的士，並將這四輛的士的有關法定權益轉讓給兩位買家。這四筆交易均於2025年1月22日完成。

上述債權人須立即支付以下債項：在將出售第一、第二、第三及第四輛的士的淨售收益用於部分償還租約協議及補充函下的未償還債務。截至2025年1月23日，債務人尚欠債權人(1)港幣\$5,231,215.74項，及(2)進一步逾期利息由2025年1月22日起以港幣\$5,231,215.74以每月利率2%複利計算直至全數清還為止。本法定要求償債書是重要的文件，本法定要求償債書在報章刊登之日，須將本法定要求償債書送達給債務人的日期。債務人必須在本法定要求償債書送達給債務人之日起21天內處理本法定要求償債書。債務人可償付所欠債項，或嘗試與債權人達成和解，否則債權人可被宣告破產，而債務人的財產及貨品亦可被取走。如債務人認為有令本法定要求償債書作廢的理由，應在本法定要求償債書送達給債務人之日起18天內，向法院申請將本法定要求償債書作廢。如債務人對自己的處境有任何疑問，應立即諮詢律師的意見。本法定要求償債書，可於下述地點索取或查詢。法定要求償債書日期：2025年1月23日 公告日期：2025年5月30日 債權人代表律師：陳應達律師事務所 地址：香港夏慤道18號海富中心1座11樓1102室 電話：2522 5157 檔案編號：LC/CV/72076/2025/CL

自本法定要求償債書首次在報章刊登之日起計，債務人只有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法院申請把本法定要求償債書作廢，債務人必須在本法定要求償債書首次在報章刊登之日起計18天內，向法院提出申請。

報章通知(替代送達)

香港特別行政區 區域法院 民事訴訟2024年第2842號 ELECTRICAL AND MECHANICAL SERVICES DEPARTMENT CREDIT UNION (機電工程署儲蓄互助社) 原告人 及 CHIN WAI KWONG (錢偉光) 被告

通知你：1. 原告人已於2024年5月27日根據《區域法院條例》(第336章)「《該條例》」第32條向區域法院具狀向被告發出一份傳訊令狀(「傳訊令狀」)，正式展開法律程序。

HCCW245/ 2025

香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 公司(清盤)案件 2025 年第 245 宗 有關水晶石科技有限公司 及 有關公司(清盤及雜項條文)條例(第 32 章)第 177(1)(d)條事宜 一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司清盤的呈請，已於 2025 年 4 月 29 日，由黃錦華其地址為香港新界荃灣怡景園 2 座 18 樓 A 室向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於 2025 年 7 月 2 日上午 9 時 30 分在法庭庭前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出庭或由該目的而獲聘任代表他的大律師出庭。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。日期：2025 年 5 月 30 日 呈請人代表律師：薛馮鄭律師行 香港金鐘道 95 號統一中心 25A 檔案編號：PS/123882-0/25/YXQ/TCI 註：任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知書必須註明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須註明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有)的話簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲於 2025 年 6 月 30 日下午 6 時送抵上述簽署人。

HCCW247/ 2025

香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 公司(清盤)案件 2025 年第 247 宗 有關博藝有限公司 及 有關公司(清盤及雜項條文)條例(第 32 章)第 177(1)(d)條事宜 一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司清盤的呈請，已於 2025 年 4 月 30 日，由張紫玲其地址為香港新界馬鞍山錦豐苑錦園 23 樓 2311 室及黎欣婷其地址為香港柴灣常安街 50 號喜越 1 樓 121 室向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於 2025 年 7 月 9 日上午 9 時 30 分在法庭庭前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出庭或由該目的而獲聘任代表他的大律師出庭。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。日期：2025 年 5 月 30 日 呈請人代表律師：薛馮鄭律師行 香港金鐘道 95 號統一中心 25A 檔案編號：PS/123900-1/25/YXQ/TCI 註：任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知書必須註明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須註明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有)的話簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲於 2025 年 7 月 8 日下午 6 時送抵上述簽署人。

HCCW290/ 2025

香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 公司(清盤)案件 2025 年第 290 宗 有關偉發營造工程有限公司 及 有關公司(清盤及雜項條文)條例(第 32 章)第 177(1)(d)條事宜 一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司清盤的呈請，已於 2025 年 5 月 14 日，由許應到其地址為香港九龍油蔴地彌敦道 3206 室向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於 2025 年 7 月 23 日上午 9 時 30 分在法庭庭前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出庭或由該目的而獲聘任代表他的大律師出庭。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。日期：2025 年 5 月 30 日 呈請人代表律師：薛馮鄭律師行 香港金鐘道 95 號統一中心 25A 檔案編號：PS/123803-1/25/HWL/MHM 註：任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知書必須註明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須註明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有)的話簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲於 2025 年 7 月 22 日下午 6 時送抵上述簽署人。

HCCW296/ 2025

香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 公司(清盤)案件 2025 年第 296 宗 有關星宇國際有限公司 及 有關公司(清盤及雜項條文)條例(第 32 章)第 177(1)(d)條事宜 一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司清盤的呈請，已於 2025 年 5 月 16 日，由楊炳敏其地址為香港九龍紅磡黃埔花園 2 期 10 座錦桃苑 4 樓 A 室及梁愛瑩其地址為新界屯門帝御第二期帝御，星灣 9 樓 05 室向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於 2025 年 7 月 23 日上午 10 時在法庭庭前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出庭或由該目的而獲聘任代表他的大律師出庭。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。日期：2025 年 5 月 30 日 呈請人代表律師：薛馮鄭律師行 香港金鐘道 95 號統一中心 25A 檔案編號：PS/124286-3/25/YYS/LQJ 註：任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知書必須註明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須註明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有)的話簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲於 2025 年 7 月 22 日下午 6 時送抵上述簽署人。

香港商報廣告效力宏大

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號 華業國際大廈18樓 電話：(852)2581 2828 傳真：(852)2581 2818 電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com